



ВОЕННЫЙ ПАРАД

Куйбышев, 1941 г.

№1(9) ноябрь 2019г.

Ежемесячная школьная газета

Единый день истории

Оружие Победы

Из воспоминаний сержанта И. В. Орлова:
Рано утром 7 ноября по пути на Красную площадь нас приветствовали тысячи работниц и рабочих. Нигде не объявлено было, но люди ждали парада, как чуда. И оно происходило у всех на глазах. На нас смотрели с гордостью и надеждой. Нас бросались обнимать, целовать. Многие плакали.

Патриотизм

Тот героический парад в Куйбышеве 7 ноября 1941 года был посвящён 24-й годовщине Октябрьской революции. В тот день военные парады прошли еще в двух городах: Москве и Воронеже. Он был проведен в тяжелое для страны военное время, но носил в себе огромное значение. Парады в осажденной Москве и в запасной столице - Куйбышеве продемонстрировали единство нашего народа перед лицом смертельной опасности и несокрушимую мощь Красной Армии. С каменной брусчаткой площадей защитники нашей Родины

отправлялись прямиком на передовую и большинство из них уже не вернулись с полей сражений. Российские историки высоко оценивают военное-политическое значение парада, считая его одним из важных факторов, определявших политику союзников нацистской Германии в отношении СССР в ходе первого года войны. Благодаря такой демонстрации мощи российского оружия и крепости духа его защитников от участия в войне против Советского союза отказались Япония и Турция. Кроме того, присутствующие на параде дипломаты и

представители более двадцати зарубежных стран смогли лично убедиться в силе и количестве военных резервов советского народа и тем самым определить позиции своих стран, относительно нашей страны.



Интересные факты

Более 700 бомбардировщиков и истребителей преимущественно новых типов пролетело над площадью в воздушном параде. Это был единственный воздушный парад за все годы войны, ставший впечатляющей демонстрацией мощи советских ВВС иностранному дипломатическому корпусу. Военный парад настолько поразил

присутствовавших на нем иностранных военных атташе и журналистов, что они поспешили сообщить – русские могут продержаться больше года. Проведенная командармом Пуркаевым в тыловом Куйбышеве операция дала свой результат: ни Япония, ни Турция не вступили в войну против СССР.



Иллюстрация КЭИУ. События Великой Отечественной войны. Парад в Куйбышеве. На тротуаре (справа налево) – соратники Сергея Битова: В. М. Толочин, М. П. Тарасов, В. Д. Никитин, командарм Пуркаев. Слева: командарм Пуркаев, командарм Толочин, командарм Тарасов, командарм Никитин. Обложка журнала «Советская Россия».



В начале Великой Отечественной войны Самара (тогда Куйбышев) стала второй столицей СССР. В Самаре разместились посольства США, Англии и Японии. В Самару было эвакуировано 40 крупных предприятий и военных заводов. В декабре 1941 г. в Самаре начали производить самолёты-штурмовики ИЛ-2. За время войны здесь было выпущено 46 тыс. таких самолётов.



История его появления в Самаре началась в далекие 70-е годы, когда решено было возле авиационного завода № 18 поставить памятник в виде боевого самолета. Найденный в болотах Мурманской области вблизи станции Алакуртти самолёт, который имел номером 1872932 был привезен на завод и полностью отремонтирован. В 1975 году накануне празднования Победы во Второй Мировой Войне памятник решено было перенести на место пересечения проспекта Кирова с Московским

ВОЕННЫЙ ПАРАД ПРИНИМАЛ ПЕР- ВЫЙ МАРШАЛ СО- ВЕТСКОГО СОЮЗА КЛИМЕНТ ВОРО- ШИЛОВ

КОМАНДОВАЛ ПАРАДОМ ГЕ-
НЕРАЛ ПУРКАЕВ, А ПРИНИ-
МАЛ - ВОРОШИЛОВ. НА ТРИ-
БУНАХ БЫЛИ КАЛИНИН, АН-
ДРЕЕВ, ШВЕРНИК, ШКИРЯ-
ТОВ, ВОЗНЕСЕНСКИЙ,
ПЕРВУХИН, ЯРОСЛАВСКИЙ.
ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ ЖУРНА-
ЛИСТЫ И ДЕЛЕГАЦИИ ДРУ-
ГИХ СТРАН. ИМЕННО ИЗ-ЗА
НИХ В КУЙБЫШЕВЕ УСТРОИ-
ЛИ ОДИН ИЗ 3-Х ПАРАДОВ -
ИНОСТРАНЦЕВ НАДО БЫЛО
УДИВИТЬ, ЗАСТАВИВ ПОВЕ-
РИТЬ, ЧТО СССР НЕ СЛОМ-
ЛЕН.



ЦЕЛЫХ ПОЛТОРА ЧАСА (!) ПЕРЕД ТРИБУНАМИ ШЛИ ПЕХОТА, КУРСАНТЫ ВОЕННО-МЕДИЦИНСКОЙ АКАДЕМИИ, СВОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ БАТАЛЬОН ВОЙСК ПВО И ГАРЦЕВАЛА КАВАЛЕРИЯ...



ЗА НИМИ - ТАНКИ «БТ-7» И «Т-35», МОТОПЕХОТА НА «ЗИС-5» И ПРОТИВОТАНКОВЫЕ ПУШКИ С



ИНОСТРАННЫЕ ДЕЛЕГАЦИИ БЫЛИ В ШОКЕ ОТ УВИДЕННОГО: ОТКУДА В ТЫЛОВОМ ГОРОДЕ СТОЛЬКО ВОЕННОЙ ТЕХНИКИ? ПОЧЕМУ ОНА НЕ НА ФРОНТЕ? ИМ ОТВЕТИЛИ, ЧТО ЭТИ ВОЙСКА - НАШИ РЕЗЕРВЫ, ИХ МНОГО И ХВАТИТ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ РАЗБИТЬ ВРАГА.



ЗДЕСЬ ТЫЛ БЫЛ ФРОНТОМ

- ⊙ В тылу Победу ковали женщины и подростки
- ⊙ В это же время город становился и столицей авиационной. На эвакуированных в Куйбышев заводах налаживали производство жизненно необходимых фронту истребителей ИЛ-2. Наравне со взрослыми лозунг «Все для фронта, все для Победы» в тылу воплощали в жизнь в основном женщины и подростки.



МАРШАЛ К.Е. ВОРОШИЛОВ И М.И. КАЛИНИН НА ПАРАДЕ 7 НОЯБРЯ 1941 ГОДА В ГОРОДЕ КУЙБЫШЕВ





**Парад в Куйбышеве
продемонстрировал всему миру, что
Красная Армия не разбита,
многочисленна и готова сражаться
с врагом**



**Такое Площадь знала лишь однажды,
однажды только видела Земля:
солдаты волокли знамена вражьи,
чтоб бросить их к подножию Кремля.
Они, свисая, пыль мели с брусчатки.
А воины, в сиянии погон,
все били, били в черные их складки
надраенным кирзовым сапогом.
Молчала Площадь. Только барабаны
гремели. И еще - шаги, шаги:
Вот что такое <русские Иваны> --
взгляните и запомните, враги!**

Сергей Викулов

Дети войны

Дети войны, вы детства не знали.
Ужас тех лет от бомбёжек в глазах.
В страхе вы жили. Не все выживали.
Горечь-польнь и сейчас на губах.



Дети войны, как же вы голодали...
Как же хотелось собрать горсть зерна.
На зрелых полях коло сья играли,
Их поджигали, топтали... Война...

Чёрные дни от пожаров и гари-
Детским сердцам непонятны они.
Зачем и куда тогда вы бежали,
Всё покидая, в те горькие дни.

Где ж вы, родные мои, отзовитесь?!
Сколько же лет разделяло людей?
Дети войны, как и прежде, крепитесь!
Больше вам добрых и радостных дней!

Светлана Сирена

Газета ГБОУ СОШ №1 с. Приволжье
Наш адрес: Самарская область, с.
Приволжье улица Парковая 16а
Сайт: <http://schkola1priv.minobr63.ru>